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Dr.Werner Reichmann ?E

._.u
it
|

‘Nodes and Links of the Knowledge Society -Woraus besteht die Wissensgesellschaft? (SOZ-WS0809-44) | _H i
Erfasste Fragebogen = 23 PESSEELS
Legende Relative Haufigkeiten der Antworten 1Std.—Abw.2 Mittilwen . .
Linker Pol Rechter Pol n=Anzahl
Fragetext mw=Mittelwert
s=Standardabweichung
E.=Enthaltung
Skala Histogramm
A Fachsemester: n=5
2 | 0%
3 | | 80%
4| 0%
5 | 0%
6 | 0%
7| 0%
8 | 0%
9 | 0%
>9 | 0%
'8 Angestrebter Abschluss: n=5
Bachelor | 0%
Master | | 100%
Diplom | 0%
Magister | 0%
Staatsexamen | 0%
Austauschstudent | 0%
Gasthorer | 0%
-9 Studienrichtung (1. Hauptfach): n=5
Soziologie | | 100%
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2.A)

Grund fir den Besuch der Veranstaltung: n=23

Wahipfiicht/Pfiicht [ ] 8.7%
Interesse I:l 8.7%

Termin | 0%
Priifungsrelevanz D 13%
Dozent [ ] 8.7%

Sonstiges: | 0%

*A Sonstiges:
PAN
. ) . 0%  20% 0% 0% _ 80%
“A 1) Der inhaltliche Aufbau der Veranstaltung ist wiff nicht 2u > —T — "N i 2 )
nachvollziehbar...........ccccovveeeveeeencan. j ' e 4
s=1.34
1 2 3 4 5
. - 20% 0% 0%  20% _ 60%
“B) 2) Die/Der Lehrende kann den Stoff verstandlich wiff nicht 2u — > > "B i 2 )
darbieten........ccooeoeeeeeeeeeeeeeeeeeen ' e 4
s=1.73
1 2 3 4 5
. . 20% 0% 0%  20% _ 60%

“°) 3) Die/Der Lehrende wirkt gut wifft nicht 2u —T— . "N i )
VOTDEIEItEL ... - ' e 4
....... s=1.73

1 2 3 4 5
. . 20% 0% 0%  20%  60%
“P) 4) Die/Der Lehrende gestaltet die wifft nicht 2u —T— . "N i )
Lehrveranstaltung lebendig und interessant............ ) e 4
s=1.73
1 2 3 4 5
. . . 20% 0% 0% 0% _ 80%
“®) 5) Die/Der Lehrende ist kooperativ und wifft nicht 2u —T " N )
aufgeschloSSen...........ccovveveeeeeeeeeeeeee e, ' ' i e 2
s=1.79
1 2 3 4 5
. R 20% 0% 0%  20%  60%
“P ) Die Relevanz der Lehrveranstaltung fiir mein wifft nicht 2u —T— . "N i )
Studienfach wird gut verdeutlicht...... ) e 4
s=1.73
1 2 3 4 5
. 0% 0%  20% 40% _ 40%
9 7) Querverbindungen zu anderen wiff nicht 2u > > — T . )
Lehrveranstaltungen werden ofters aufgezeigt........ ) ! e 2
s=0.84
1 2 3 4 5
. o 0%  20% 0% _ 20% _ 60%

“" 8) Die/Der Lehrende gibt viele Anregungen, um it nicht 2u > —T - "B ¢ 20 )
selbststandig weiterarbeiten zu ) ! ) e 2
(0] 0] 0 =Y o TSR - s=1.3
.......................................................... ; 1 L ! :
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. . . 20% 0% 0%  20% 60%

“)"9) Die/Der Lehrende erldutert das methodische wifft nicht 24 T > > "B it 21 .
Vorgehen gut.........ccooeieieieeiniinenne Med

s=1.73
1 2 3 4 5
. Co . . 0%  20% 40% 40% 0%

5N 10) Die Schwierigkeit des Stoffes ist: 1 = viel zu viel 24 leicht > T —T viel 2u schwer .
leicht, 2 = etwas zu leicht, 3 = genau richtig, 4 = ! a2
etwas zu schwer, 5 = viel zu $=0.84
SCAWET ...t 5 5 3 y :

. . . 0% 0%  40% 40% 20%
5% 11) Der Umfang des Stoffes ist: 1 = viel zu wenig, viol 2u wenig > > T "N o) 20 vicl .
2 = etwas zu wenig, 3 = genau richtig, 4 = etwas zu ! s
viel, 5= viel ZU Vel $=0.84
1 2 3 4 5
. . 0%  40% 60% 0% 0%

5% 12) Das Tempo der Lehrveranstaltung ist: 1 = viel viel 2u schnell — T > viol zu langsam .
zu schnell, 2= etwas zu schnell, 3 = genau richtig, - 26
4 = etwas zu langsam, 5 = viel zu $=0.55
langsam........ccocovverieeeniieens 5 5 3 y :

. . . 20% 0%  80% 0% 0%

5-") 13) Die Anforderungen sind: 1 = viel zu hoch, 2 = viel 2u hoch — T T > viol zu nidrig .
etwas zu hoch, 3 = genau richtig, 4 = etwas zu 1 26
niedrig, 5 = viel zu $=0.89
[91T=Te 14T O USSP PR 5 5 3 y :

. C 80% 0% 20% 0% 0%

4 14) Wie benoten Sie die Lehrveranstaltung sohr gut T —T > mangelhaft .
insgesamt?: 1 = sehr gut, 2 = gut, 3 = befriedigend, | et 4
4 = ausreichend, 5 = $=0.89
mangelhaft...........cccoooviiiininne ] 5 3 4 :
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A 25) Was finden Sie gut an der Veranstaltung?
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84 26) Was finden Sie schlecht an der Veranstaltung?
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%M 27) Verbesserungsvorschlage:
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[ Histogramme z

u den Skalafragen

4_A) 4_B)
trifft nicht zu trifft zu trifft nicht zu trifft zu
100%+
75% 1 s0% [
50%T —~s=1.34
25%T
"

1) Der inhaltliche Aufbau der Veranstaltung ist

2) Die/Der Lehrende kann den Stoff verstandlich

nachvollziehbar............ccccooiiiinniine darbieten.........coocoiiiiiii
4.D) 4_E)
trifft nicht zu trifft zu trifft nicht zu trifft zu
100% 1+
75% | | MW =42
50% T —s=1.79
25% 1

4) Die/Der Lehrende gestaltet die

Lehrveranstaltu

ng lebendig und

5) Die/Der Lehrende ist kooperativ und

aufgeschlossen

4_C)

trifft nicht zu

trifft zu

3) Die/Der Lehrende wirkt gut

vorbereitet........

4_F)

trifft nicht zu

trifft zu

6) Die Relevanz der Lehrveranstaltung fir mein
Studienfach wird gut verdeutlicht......

4_G) 4_H) 4_1)
trifft nicht zu trifft zu trifft nicht zu trifft zu trifft nicht zu trifft zu
100%+ 100%+
75%1 75% 1
50% 50% 1
25%1 25% 1
7) Querverbindungen zu anderen 8) Die/Der Lehrende gibt viele Anregungen, um 9) Die/Der Lehrende erlautert das methodische
Lehrveranstaltungen werden o&fters selbststandig weiterarbeiten zu Vorgehen gut........cccccoooiiiiiiiiicins
5_A) 5_B) 5_C)
viel zu leicht viel zu schwer viel zu wenig viel zu viel viel zu schnell viel zu langsam
100%+ 100%+ 100%+
75%4 I mw=3.2 75% - 75%4 I mw=26
50% —s=0.84 50% 1 50%1 —s=0.55
25%1 25% 1 25%1
n=5 n=5
10) Die Schwierigkeit des Stoffes ist: 1 = viel zu 11) Der Umfang des Stoffes ist: 1 = viel zu 12) Das Tempo der Lehrveranstaltung ist: 1 =
leicht, 2 = etwas zu leicht, 3 = genau richtig, 4 = wenig, 2 = etwas zu wenig, 3 = genau richtig, viel zu schnell, 2= etwas zu schnell, 3 = genau
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5.D) 6_A)
viel zu hoch viel zu niedrig sehr gut mangelhaft
100% 1
7501 = | mw=26 | mw=14
50%T — s=0.89 — s=0.89
25% 1
n=5 n=5

13) Die Anforderungen sind: 1 = viel zu hoch,
2 = etwas zu hoch, 3 = genau richtig, 4 = etwas

14) Wie benoten Sie die Lehrveranstaltung
insgesamt?: 1 = sehr gut, 2 = gut, 3 =
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Profillinie

Teilbereich: Fachbereich Soziologie
Name der/des Lehrenden:  Dr. Werner Reichmann

Titel der Lehrveranstaltung: “Nodes and Links of the Knowledge Society -Woraus besteht die Wissensgesellschaft?
u (Name der Umfrage)

4_A) 1) Der inhaltliche Aufbau der Veranstaltung ist trifft nicht zu » trifft zu mw=4.4
nachvollziehbar.............ccccooeeiiiinnnns /.

4_B) 2) Die/Der Lehrende kann den Stoff verstandlich trifft nicht zu J' trifft zu mw=4
darbieten.........c.ocoiiiiiiiiis T

4_C) 3) Die/Der Lehrende wirkt gut trifft nicht zu trifft zu mw=4
VOIDEIEItEL. ...

4.D) 4) Die/Der Lehrende gestaltet die Lehrveranstaltung lebendig und trifft nicht zu trifft zu mw=4
interessant............

4_E) 5) Die/Der Lehrende ist kooperativ und trifft nicht zu \- trifft zu mw=4.2
aufgeschlossen............ccccociiiiiiiicicice, f

4_F) 6) Die Relevanz der Lehrveranstaltung fir mein Studienfach wird trifft nicht zu -V trifft zu mw=4
gut verdeutlicht...... 'k

4.6) 7) Querverbindungen zu anderen Lehrveranstaltungen werden trifft nicht zu \- trifft zu mw=4.2
ofters aufgezeigt........ 1

4_H) 8) Die/Der Lehrende gibt viele Anregungen, um selbststandig trifft nicht zu l trifft zu mw=4.2
weiterarbeiten zu 7
KONMNEN.....tii ittt ettt eneeens -

41) 9) tDie/Der Lehrende erlautert das methodische Vorgehen trifft nicht zu /-TV trifft zu mw=4
GUE e

7/

5_A) 10) Die Schwierigkeit des Stoffes ist: 1 = viel zu leicht, 2 = etwas viel zu leicht < viel zu schwer mw=3.2
zu leicht, 3 = genau richtig, 4 = etwas zu schwer, 5 = viel zu \
SCAWET ..ot

58) 11) Der Umfang des Stoffes ist: 1 = viel zu wenig, 2 = etwas zu viel zu wenig /_\- viel zu viel mw=3.8
wenig, 3 = genau richtig, 4 = etwas zu viel, 5 = viel zu P
VIl

5.C) 12) Das Tempo der Lehrveranstaltung ist: 1 = viel zu schnell, 2= viel zu schnell viel zu langsam  mw=2.6
etwas zu schnell, 3 = genau richtig, 4 = etwas zu langsam, 5 = viel
Zu langsam........ccoovveiiiiiiiiienns

5.D) 13) Die Anforderungen sind: 1 = viel zu hoch, 2 = etwas zu hoch, viel zu hoch /l viel zu niedrig mw=2.6
3 = genau richtig, 4 = etwas zu niedrig, 5 = viel zu
NIEANIG. ..o

6_A) 14) Wie benoten Sie‘die_ Lehrveranstaltqng insgesamt?: 1 = sehr sehr gut s mangelhaft mw=1.4
gut, 2 = gut, 3 = befriedigend, 4 = ausreichend, 5 =
mangelhaft.........

10.02.2009 Seite 12



